

# “砰”，开关煤气时像放鞭炮！

## 专业人士答复：煤气质量有波动，近期将恢复正常

□见习记者 李岚

“每次一拧开关，燃气灶和采暖炉就会发出‘砰砰’的声音，跟放鞭炮一样，把全家人都吓坏了。我们小区很多住户都遇到了这种情况，该不会是煤气有什么问题吧？”昨日，家住涧西区香港城的多位市民致电本报，诉说自己的担忧。

昨日，记者和新奥华油燃气有限公司的工作人员一起来到该小区了解情况。在29号楼1单元102室，居民蒋先生打开煤气总阀门后，又拧开了与煤气管道相连的采暖炉开关。“砰砰”，约10秒种后，采暖炉内接连发出类似于放鞭炮的声音，火苗却一直没有出现。

随后，我们又来到31号楼2单元201室，户主王先生多次旋转燃气灶的开关，每次都能听到较大的“鞭炮声”。

“从来都没有出现过这种情况，是不是煤气质量有问题？”“我爸80多岁了，现在一拧开关就犯怵。”闻讯赶来的居民议论纷纷。

“这是因为最近气源厂供应的煤气质量有波动。”新奥华油燃气有限公司的工作人员经过现场查看，向大家解释道。据了解，我市以涧河为界，以东和洛阳新区使用天然气，以西地区使用义马气源厂供应的人工煤气。自去年12月进入采暖期以来，义马气源厂曾先后3次出现供水管道破裂现象，致使气

量供应从200万立方米/日降至50万立方米/日。供气异常导致出厂的煤气质量略有波动，如氢气含量升高，因此部分用户在使用时，燃烧器具会发出“砰砰”的响声。

“作为一种化工产品，义马气源厂对煤气气质有严格要求，此类波动属于正常范围，用户可以放心使用。”据工作人员介绍，目前义马气源厂的供水管道已经修复，居民用气在近期内将会恢复正常。

### ■相关链接

#### 安全使用燃气常识

1. 不要在使用管道燃气的场

所同时使用其他火源，不要私自改装燃气设施。

2. 燃气器具安装在避风处，连接镀锌管与灶具的软管应两年更换一次，如发现软管发硬或破裂，请及时更换。

3. 燃气器具使用完毕，要及时关闭灶具开关及灶前阀门。

4. 经常用稀释的洗洁精对室内燃气管道的阀门、软管等连接处进行检查，如有连续起泡现象即为燃气泄漏，应关闭阀门并及时报修，电话为64337777。

5. 厨房窗户要留2公分~3公分的缝隙，以便内部与外界空气对流，有效防止燃气泄漏聚集室内。

## 市政快递：你反映我急办

### 设施有瑕

市民李先生反映：1月17日，我到新区体育场游玩，急着上厕所时，体育场的公厕锁着门。一名环卫工人说体育场公厕的门一直锁着。

市城市监察管理局：经调查，因前段时间气温较低，厕所水管被冻裂导致厕所无法使用。目前已维修好，厕所正常开放。

市民苗先生反映：黎明化工研究院和市第二社会福利院中间有一条路，几个月前因挖热力管道将路面挖开，之后一直没有回填，导致路面有很多大坑。

市城市监察管理局：经市容巡查人员现场调查，该路段正在施工中。

### 加强管理

市民陈先生反映：嵩山家园小区大门口前面有一条路，两个星期前，小商小贩们自己在这条路上搭了很多棚子用来卖东西，非常影响市民正常通行。

市城市监察管理局：已通知涧西区政府，要求1月21日前拆除完毕。

市民张先生反映：解放南路长城广场斜对面的人行道上，有个商户开了个露天超市，占道经营。

市城市监察管理局：已通知西工区政府，要求到现场调查处理。

市民于先生反映：老城区莲花寺街唐宫东路口形成了一个早市，很多商户占道经营严重。

市城市监察管理局：已通知老城区政府，要求加强对商贩的疏导和管理，规范经营秩序。

市民姚女士反映：河洛路与南苑路交叉口北有个54路公交车站牌，很多54路公交车从此站过时经常不停车。15日18点20分，我在此等车，但54路公交车就是不停车，乘客们只能转32路回家。

市公用事业局：经调查，当时车厢内已满载。司机看到有乘客要上车，便减速并向乘客摆手示意无法上车。公交集团已对当事司机进行了严肃批评，并向姚女士表达了歉意。（记者 杨海彤 整理）

# 倒车倒出三车连环相撞

□记者 张贵坊 实习生 郭孟佳 文/图

本报讯 昨天14时30分前后，市110报警服务台接到报警：二广高速路瀍河出口处，三辆车连环相撞，两人被卡到车里……

14时50分记者赶到事故现场。在收费站出口里侧，两辆货车、一辆轿车分别发生不同程度的撞击。白色小货车被撞得最为严重，前车头严重变形，车内座位和方向盘已被撞到一起，前车玻璃全部破碎（如图）。被卡人员已被救出。

一名现场目击者告诉记者，白色货车驾驶室里的两人被卡在里面，所幸的是驾驶员没有受伤，坐在副驾驶位上的一名女子也只是腿部受了伤，但不是特别严重，几分钟前已被送到了医院。

肇事车是一辆拉煤货车，车主十分沮丧地告诉记者，事故是因为他倒车引起的。他本来就快出收费站路口了，可是收费站的工作人员说，他的车刚经过收费站车道地秤时，电脑没有显示他车的重量，让他把车倒回去，重新称量一遍。当时由于车道很窄，他的车又比较



大，后视镜里面没有看到后面有车，车一倒便撞上了。

后面被撞的白色货车司机说，哪见过高速路收费站口有倒车的啊，而且倒的时候速度还很快，还没等到他反应过来怎么回事，已被撞上了。

被撞的白色货车受到煤车的巨大推力后后退，又“咣”的一声撞上了后面一辆大众斯柯达小轿车。小轿车车主是焦作人，车主说，当时他看到车往后倒的时候也想倒，但他后面还有车啊，只能拼命摁喇叭，

结果还是眼睁睁看着被撞了，车才买不到一星期，就出了这倒霉事。

前来处理事故的交警说，倒车的时候，拉煤车上有3个人，如果下来一个人看着，也就不会发生事故了。

**市政快递** 凯旋口腔 协办  
植牙先锋护牙卫士  
地址：凯旋东路天仁商务楼  
电话：63226886

**洛阳网** 洛阳人的网上家园  
WWW.LYD.COM.CN  
点击生活 服务无限  
地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618